Открытое занятие в группе раннего возраста «Какие бывают фигуры?»
Программное содержание:
- познакомить детей с геометрическими фигурами - кругом и квадратом
-учить малышей обследовать фигуры (обводить пальцем контуры, называть их, группировать фигуры по форме)
- упражнять детей в правильном названии форм «круг», «квадрат»
 Предварительная работа с детьми:
Учить детей обращать внимание на форму предметов при выполнении элементарных действий с игрушками и предметами в повседневной жизни 
Пособия: кукла с корзиной
Раздаточный материал: круги и квадраты, колечки, шнуры.

Ход занятия:
Дети сидят на стульях, показываю куклу с корзиночкой. 
Воспитатель -  Дети, к нам в гости сегодня пришла кукла Таня, она нам что-то принесла. Давайте посмотрим, что у нее в корзиночке?
Кукла - Здравствуйте, ребята! Я пришла к вам в гости, принесла вот корзинку, но она не пустая, сейчас я вам покажу, что в ней там лежит? (Достает из корзинки круги и квадраты)
Воспитатель – Дети, кукла Таня принесла нам разные фигуры.  (Воспитатель раздает детям предметы из корзинки.  Дети рассматривают фигуры,  называют их.)  -  Дети, вот это круг. Я обведу его пальцем, вот так. А теперь ко мне подойдет Аня и покажет кукле Тане, как надо обводить пальчиком круг.  (При этом учу детей  проговаривать слово «круг»). А теперь давайте все вместе нарисуем пальчиками в воздухе кружок.  (Все дети вместе со взрослым делают нужные движения)  
Воспитатель – А вот это, ребята – квадрат. Я тоже обведу его пальцем, только теперь у меня палец делает движения вот так: сначала прямо, потом угол, от угла ведем палец вниз, угол, от угла ведем пальцем влево, угол, и ведем пальцем вверх.  Сережа, покажи кукле Тане, как надо пальчиком обводить квадрат.
Воспитатель предлагает 2-3 детям обвести пальчиком контур квадрата, при этом учит детей выговаривать слово «квадрат».
Воспитатель - Теперь все вместе нарисуем пальчиком в воздухе квадрат. (Воспитатель попеременно показывает круги и квадраты, спрашивает у детей их названия).
- Юра, как называется эта фигура?  Правильно, это круг.
-  Алена, а как называется эта фигура? Правильно, это - квадрат.
Воспитатель раздает всем детям по несколько различных фигур, доставая их из корзиночки.
- Давайте положим квадраты на один конец стола, а круги – на другой.
Дети совместно с воспитателем раскладывают фигуры на две группы.
- Саша, какая у тебя фигура?
- Круг.  -     Правильно, круг, мы его положим на этот край стола.
- Дима, у тебя какая фигура?
- Квадрат.  -  Правильно, квадрат.  Мы его положим на этот край стола.
Когда все фигуры разложены, кукла Таня хвалит детей за то, что они правильно выполнили задание.
- Детки, кукле Тане очень понравилось, как вы выполняли задание, и как вы хорошо знаете и различаете геометрические фигуры.  А сейчас мы с вами сделаем для Тани подарок, чтобы она была у нас красивая и нарядная. Давайте из колечек ей сделаем бусы. Раздаю детям шнуровку и колечки, дети нанизывают. Спрашиваю,  какого цвета колечки (бусинки). Если малыши ошибаются - поправляю. Когда дети заканчивают нанизывать, предлагаю подарить свои изделия кукле.
- Ребята, вы все правильно сделали. А теперь поиграем с куклой.
«Вот красивая игрушка
Наша куколка Танюшка
Попляши- попляши!
Твои ножки хороши!
Вот так,
Вот сяк!
И вот так,
И вот так!
Вот как  ножки хороши.
Ты пляши, пляши, пляши!»
- Как хорошо детки с куклой плясали, а теперь она пойдет к другим деткам в гости. Скажем ей «До свидания!»
   (Один конец шнура можно накрахмалить, чтобы легче было нанизывать бусы, а на другом конце сделать узелок, чтобы они не соскальзывали).
